

## 市委常委会召开扩大会议

# 传达学习贯彻习近平总书记在中央政治局会议上的重要讲话精神

## 传达学习贯彻省委十二届八次全会精神

**韦韬主持****本报讯(记者 殷雪莺 胡引平)**

9月2日,市委常委会召开扩大会议,传达学习贯彻习近平总书记在中央政治局会议上的重要讲话精神,传达学习贯彻省委十二届八次全会精神。省委书记韦韬主持。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记在中央政治局会议上的重要讲话精神和党中央关于促进区域协调发展的重大部署,发挥承东启西、连南接北的区位优势,抢抓战略机遇,全面深化改革,积极主动作为,推动我市高质量发展、服务和助推中部崛起战略取得新成效。要主动把各项工作放在中部崛起战略中来定位、谋划和推进,结合太原实际抓好重大改革举措的组织实施,改造提升传统产业、培育壮大新兴产业、超前布局建设未来产业,多措并举持续推动对外开放,协同推进生态环境保护和绿色低碳发展,以建设

国家区域中心城市牵引推动太原在中部地区加快崛起。要运用好抓工作落实的“543”体系,明确责任分工,加强上下联动、左右协同,强化统筹调度,持续跟踪问效,确保国家一揽子政策红利在太原落地落实,为全省高质量发展、中部地区崛起作出太原贡献。

会议指出,刚刚闭幕的省委十二届八次全会,既是党的二十届三中全会精神的政治学习会,又是深学细悟习近平总书记重要讲话精神的理论辅导会,更是对我省进一步全面深化改革的动员部署会,充分展现了省委把改革摆在更加突出位置的坚定决心,释放了增强改革锐气、保持改革定力,推进中国式现代化山西实践走深走实的鲜明信号。全会审议通过的《意见》绘就了我省进一步全面深化改革的“全景图、任务书、时间表、优先序”,必将为推进中国式现代化山西实践提供

强大动力和制度保障。全市各级各部门要把深入学习宣传贯彻省委全会精神作为重要政治任务,进一步发挥省城龙头牵引、示范引领作用,砥砺改革意志,保持攻坚韧劲,为全省高质量发展作出积极贡献。要在提升山西知名度、影响力和吸引力上作贡献。立足太原比较优势,以建设国家区域中心城市为引领,不断提升太原在全省的首位度,促进山西提升在全国的影响力,推动太原乃至全省在全国版图中强势崛起、跻身前列。要在推动发展新质生产力上作贡献。开展能源核心技术攻关,提高科技成果转化和产业化水平,让更多优质科技成果加快转化为新质生产力;聚焦制造业振兴升级主攻方向,大力实施工业高质量发展“百千万亿”工程,健全完善产业链“链长制”,构建“一高两先三特三新”重点产业链体系,加快太原新型工业

化进程。要在创新体制机制上作贡献。高起点、高标准建设“晋创谷·太原”,着力推动创新链、产业链、资金链、人才链“四链”融合;深化文旅体制改革,推动形成政府做“生态”、景区做“平台”、市场做“业态”的开发运营管理体系,加快打造旅游热点门户城市。要在优化营商环境、提升服务意识上作贡献。坚持以经营主体需求为导向,全力打造市场化、法治化、国际化营商环境,切实提升政府公信力;坚持游客至上,增强服务意识,改进服务态度,不断提升游客体验感和满意度。要在改善民生上作贡献。围绕就业、教育、医疗、养老等群众“急难愁盼”推出一批改革举措,用心办好民生实事,全力推动全省民生幸福首善地建设,不断增强人民群众的获得感、幸福感和安全感。

会议还研究了其他事项。

## 我市中小学如期开学

**本报讯(记者 张晓丽)**9月1日至2日,我市各中小学按计划开学“启动键”,各项开学工作准备充分,秩序井然,师生们朝气蓬勃拥抱新学期,校园焕发出生机。

太原四十八中以班会形式开展“开学第一课”活动,班会回顾了暑期学生们开展志愿服务活动情况,对学生们发扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神予以肯定,引导他们努力学习,积极投身社会实践,增长才干,服务社会。

太原五中举行了开学典礼,欢迎新同学加入。校长对学生提出殷切期望,希望学生们能永

葆诚正明毅之志,常怀尚德求真之心,高扬博闻勤思之风。

太原市综合高中精心组织开展了“开学第一课”心理健康教育活动,为学生们指导新学期的学习生活该如何规划,面对繁重的学业压力又该如何更好地自我调节、自我疏导等,助力学生们以更加健康、充沛的精神状态迎接新学期的挑战。

杏花岭区新建路小学教育集团在9月1日举行了“奥运精神永相伴 少年朝气正当燃”开学典礼,激励每位师生以奥运健儿为榜样,不惧挑战,勇敢追梦。

太原市第五实验小学为一年级新生精心策划了幼小衔接

活动,“今天我上一年级啦”“我是小学生啦”等欢迎词在校园随处可见。教师们早早等候在校门口,用温暖的笑容迎接每一位新生的到来。通过活动,老师们帮助孩子转化身份,适应小学环境,迎接新生活。

迎泽区双塔北路小学9月2日开展了以“扬奥运精神 做追梦少年”为主题的开学典礼,现场精心安排了一系列科学实验展示和互动环节,有机器人表演、科学小实验等,点燃了学生们的热情,让他们感受到科技的魅力,了解到奥运背后的科技支撑,鼓励他们积极思考、勇于创新。

地下停车场、南北侧通道全部完工

## 太原火车站附属设施建设加紧推进

**本报讯(记者 司勇 通讯员 郭红琴)**截至9月2日,迎泽大街维修改造工程火车站区域外立面、地下停车场、南北侧通道已全部完成,老站新貌雏形初现,相关附属设施建设正在紧张进行。太原市政集团正加紧推进工程进度,保障工程按期完工。

迎泽大街维修改造工程火车站区域改造主要包括站前广场、新建南北风雨廊、地下停车场等内容,改造完成后将完善火车站广场地上地下空间的衔接,进一步提升旅客的出行体验。面对工期紧张,火车站客流量大的情况,市政集团组织专业人员开展现场调研,研讨施工组织方案,制订工序施工的“路线图”和引导旅客进出站的“路线图”。施工中,项目部多次与设计院沟通,优化设计方案,确定施工图纸,采取“边协调、边设计、边施工”的方式,保证工程顺利推进。

此次改造对太原火车站老旧外立面进行铲除,喷涂淡黄色的真石漆,不仅美观更经久耐用,大幅提升了火车站的“颜值”;对站前广场重新铺装石材,按照设计要求分为红色、芝麻灰和黑色。同时,项目部在站前广场南北两侧各新建一处风雨廊,连接现有的地下通道出入口,方便旅客在风雨天气下的出行需求。在北侧风雨廊与地下通道A口衔接时,项目部通过采集现有结构数据,结合现场条件提出可行性意见,与设计院协商增补现有结构,在保证结构安全的前提下,满足钢结构的定位施工,加快了施工进度,确保了施工质量。

由于火车站区域人员密集且原有地下通道未进行封闭,项目部在推进施工进度的同时,注重加强安全巡查并采用夜间施工的方式,每日安排专人对施工现场进行全面安全检查,在进出站口等处张贴指示牌引导旅客进出站,夯实安全施工基础,助力工程稳步推进。

## 针对秋季特点 开展绿化养护

**本报讯(记者 刘晓亮)**初秋时节,受昼夜温差变大、降雨量偏少、病虫害生长迅速、火情隐患增大等因素影响,园林养护工作需执行相应的养护措施,以确保园林植物的健康生长和良好景观效果。

市园林绿化建设服务中心顺应秋季养护特点,早谋划、早动手,多措并举展开秋季养护工作。一是做好绿地苗木修剪工作。8月中下旬,养护人员根据树种习性、景观效果,对枯枝、病虫枝、损伤枝、下垂枝等进行修剪。

同时,对影响行人、遮挡交通信号牌的树木进行适度修剪;二是做好秋季施肥工作。秋季是植物储备营养的关键时期,近期该中心对滨河东西路、阳兴大道等路段的树木,有序施加有机肥或复合肥,以增强植物的越冬抗寒能力;三是做好病虫害防治工作。秋季是锈病、蚧壳虫、松落叶病等病虫害高发季。为防患于未然,该中心针对不同病虫害种类,及时喷洒药物,实现病虫害防治工作全覆盖;四是做好秋季除草工作。

立秋以后杂草开始打种抽穗,正

是清除杂草的好时机。他们采用“机械打草+人工清理”相结合的方式,彻底清除杂草,降低绿地杂草率,同时做好枯枝、园林废弃物的随产随清;五是做好绿地防火安全工作,成立安全巡查小组对养管道路开展巡查,确保消除火灾隐患。

下一步,该中心将持续加大精细化养护力度,提升所辖道路绿地景观效果,以高质量、高标准的绿化环境,为城市道路增添一抹新绿,让群众感受到“三季有花、四季常青”的园林环境。